

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Dolgozó parasztok!

Termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és géppállomások dolgozói! Előre a betakarítási és begyűjtési békeverseny győzelméért!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 181. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1953 AUGUSZTUS 4.

Köszöntjük a béke ifjú seregét! HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

A barátság és béke jegyében megkezdte munkáját a IV. Világifjúsági és Diák találkozó. A testvéri Román Népköztársaság fővárosa felé úgy tekintenek ezek a napok, mint a világ minden tájáról az emberek, mintha nyári hajnalokon a felkelő nap aranysugarainak feltörtét néznék, ahogy kiemelkedik a látóhatár fölé és aranykévével bearanyozza a dús kalászszerű búzamezőket, a gyümölcsöket érlelő kerteket. A IV. Világifjúsági Találkozót valóban joggal hasonlíthatjuk össze a felkelő nappal, hisz ennek a nagyszerű találkozásnak ünnepi fénye, mint a napsugár ragyogja be ma az egész földkerekséget, reményeséget, hitet kelte az emberekben, akik egy kemény küzdelemben kiharcolt győzelem után most új győzelmekért indulnak csatába.

A Béke Világutánc budapesti ülése után most az ifjúság, a jövő reménye adott egymásnak baráti találkozókat a testvéri Román Népköztársaság fővárosában. Az „Augusztus 23. Stadionban”, amelyen 80.000 ifjú lelkes, örömteli éneke, testvéri köszöntése ölt be, száznál több nemzet lobogóját lengeti a szél. A különböző nemzetek zászlai között ott csattognak a szílelben a mi zászlóink selymei is, hogy hirdessék népünk, fiataljainak törhetetlen békeakaratát.

A IV. Világifjúsági és Diák találkozó a barátság és béke hívó szavára gyűlt össze. Barátság és béke, egymást kiegészítő fogalmak, hisz akikkel barátságban vagyunk, azokkal békében élünk és csak azokkal élhetünk igazán békében, akiket barátainknak mondhatunk. A barátság a békehez vezető legbiztosabb út. Jól tudják ezt a fiatalok szerte a világon, ezért jöttek el a legtávolabbi földrészekről is ezer vesztéllyel szembeállva, vállalva az üldözést, mint ahogy vállalták az iránti küldöttségek. Iránban két fiatal békeharcos életét oltották ki a gyilkos rendőrgolyók, hogy megakadályozzák a küldöttségek elutazását, azonban társaik a határon átszökve az ő vérükkel írt utolsó üzenetüket is elhozták Bukarestbe. A vietnámi küldöttségek kétezer kilométert gyalogoltak, hogy részt vehessenek az ifjúság nagyszerű seregszemléjén. A tizenöt éves Hoang Huu.Thu, a VIT-re való utaztatásban ellenséges páncélos megfigyelőt semmisített meg s most ott ül ő is a nagy ünnepség résztvevői között.

A szovjet küldöttség tagjai számosan a Nagy Honvédő Háború hősei közé tartoznak, akik a sztálingrádi és leningrádi harcokban írták be nevüket a történelem fényes lapjaira. A magyar ifjúság is legjobbjai által képviselteti magát. A magyar küldöttség népes tagjai között ott vannak megyénk fiataljai is, akik a munkában szereztek nevének megbecsülést. A fiatalok színes, büszke aradatában ott van Hajdú Imre, a Cementárupari Vállalat finomsziszolója, akinek része van abban hogy a vállalat élizem kitüntetését kapott. Ott van Fegyvermeki Imre, a derecskei géppállomás fiatal traktoristája, aki évi tervét 113 százalékkal teljesítette. Amikor állt a román határt, kijelentette: „Nyugodtan megyek a VIT-re, mert vállalkoztam teljesítenem”. Husi Irén, a debreceni Ruhagyár 11-es szalagjának dolgozója elutazása előtti napon 177 százalékat

ért el, így ő is azzal a gondolattal indult útnak, hogy méltó volt a kitüntetésre, mely akkor érte, mikor a magyar ifjúság egyik képviselőjének választották.

A IV. Világifjúsági Találkozó a fiatalok nagy tapasztalatszerője lesz. A kommunizmust diadalmasan építő szovjet répi fiatalok számolnak be, hogy életük milyen napsugaras, hogy a szovjet fiatalok előtt határtalan lehetőségek állnak, munkában, tanulásban, jólétben. Hazánk fiatal küldöttei is arról adhatnak számot, hogy munkájuk nyomán hogyan teljesednek be legnagyobb vágyaik s milyen bizakodva tekintenek a jövőbe, mely a fiataloknak ígér a legtöbb jót.

A fiatalok vágyainak megvalósításához béke kell. A bukaresti Világifjúsági Találkozó a béke jegyében ült össze, hogy szívébe nemzet fiataljainak törekvését a békéért, függetlenségért és demokráciáért egységbe foglalja. Ez a találkozó nagyszerűen kifejezi, hogy a világ fiataljai mindenütt békében akarnak élni s erjüket nem a harcmezőkön, hanem a sportpályákon, a kultúra otthonában akarják összemérni. S ez vonatkozik az amerikai fiatalokra is, akiket a monopólisták újságtörzstjei rágalmozón „néma nemzedéknek”, „közönyös nemzedéknek” neveztek. „Megfelel-e ez a jellemzés a valóságnak? — tette fel a kérdést a VIT-en résztvevő egyik amerikai fiatal. — Mi magunk jelenthetjük ki a legérellyesebben: Nem! Országunk ifjúsága szenvedélyesen kívánja a békét, boldog jövődöt akar, s erőt merít azoknak az erőnek a sikeréből, amelyek valamennyi országban harcolnak a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a tárgyalások szellemének győzelméért. — Ünnepelesen megfogadjuk — jelentette ki az amerikai küldöt — minden erőnkkel azon leszünk, hogy soha többé ne törjön ki a háború sem Koreában, sem másutt. A koreai fegyverszünet megmutatja, hogy sikeresen meg lehet oldani minden problémát.

A bukaresti Világifjúsági Találkozó a béke erőinek nagyszerű seregszemléje. A háború megszáloltjai a világ minden fiataljának nyelvén hallhatják a nemzet, hogy az ifjúság nem akar háborút, békében akar élni, dolgozni, barátoknál egymással. A háború a fiatal életet ezreinek pusztulását jelentti, az ifjúság nagy terveinek összeomlását s ezért a fiatalok gyűlölik a háborút.

A háborús gyűjtőfogatok semmiféle próbálkozása sem terror, sem igérgelés nem térítheti le a fiatalokat ennek a felismerésnek az útjáról, hogy a békét meg lehet és meg is kell védeni. S az ifjúságnak meg van az ereje ahhoz, hogy kivívja békés, alkotó jövőjét — ezt bizonyítja a mostani nagy találkozó. Ezekben a napokban élénk figyelemmel kíséjük a fiatalok erőfeszítéseit a béke megvédése érdekében s szeretetteljes üdvözlésünket küldjük a testvéri Román Népköztársaság fővárosába, szívből köszöntve a népek reményességét, a béke legyőzhetetlen ifjú seregét.

A pocsjai Gábor Imre 5300 mázsa eredményével megelőzte az egyekieket

A cséplési csatában napról napra ragyogóbb győzelmeket érnek el Hajdú-Biharban. Előjáró cséplőgépezetők egymással versenyezve már túlhaladták az 50 vagonos teljesítményt — országosan az elsők. A nemesevelkedés szombatán új győzelmet hozott, mert Varga Ferenc kiváló teljesítményét is túlszárnyalta már Gábor Imre a pocsjai traktoros, aki 1300-as cséplő-

gépével szombatán 5300 mázsa elcséplését érte el. A cséplőcsapat Krisztocku Demeter vezetésével igen jó munkamódszerrel érte el ezt a kiváló eredményt. Az eddig előjáró egyéki traktorosok előtt Gábor Imre elragadta a győzelmi pálmát és ő lett most már nemcsak a megye, hanem jelenleg az ország legjobb cséplőgépezetője is.

Az eddig előjáró egyéki traktorosok előtt Gábor Imre elragadta a győzelmi pálmát és ő lett most már nemcsak a megye, hanem jelenleg az ország legjobb cséplőgépezetője is. Az eddig előjáró egyéki traktorosok előtt Gábor Imre elragadta a győzelmi pálmát és ő lett most már nemcsak a megye, hanem jelenleg az ország legjobb cséplőgépezetője is.

A cséplőgépezetők versenye

Hajdú-Bihar géppállomási igazgatósága augusztus 3-án kiadott jelentése arról számol be, hogy a megyében már három cséplőgépnél haladták túl az 50 vagonos teljesítményt. A verseny öt legjobbját a következők: Gábor Imre Pocsjai 5300 mázsa, 1370 dob mm. Varga Ferenc Egyek 5286 mázsa, 1070 dob mm.

Jó eredményt ért meg el Seifer Gyula (Nagyléta), 330 mázsa cséplést el 1300-as géppel. Takács Imre (Hosszúpályi) cséplőgépezető 1200-as géppel 317 mázsa cséplést el egy nap alatt.

Nagy János Egyek 5212 mázsa, 1070 dob mm. Id. Nagy Gyula Biharkeresztés 4388 mázsa, 1320 dob mm. Domán Béla Egyek 4370 mázsa, 1220 dob mm.

Egy nap alatt 442 mázsa cséplést Szilágyi János

A nap legjobb eredményét Szilágyi János elvtárs, a pocsjai géppállomás cséplőgépezetője érte el, aki 442 mázsa cséplést el 1070-es cséplőgéppel. A gépnél dolgozó munkacsapat vezetője Armós Mihály. A munkacsapat

Jó eredményt ért meg el Seifer Gyula (Nagyléta), 330 mázsa cséplést el 1300-as géppel. Takács Imre (Hosszúpályi) cséplőgépezető 1200-as géppel 317 mázsa cséplést el egy nap alatt.

Jó eredményt ért meg el Seifer Gyula (Nagyléta), 330 mázsa cséplést el 1300-as géppel. Takács Imre (Hosszúpályi) cséplőgépezető 1200-as géppel 317 mázsa cséplést el egy nap alatt.

Az egyéki géppállomás cséplőgépei munkát keresnek

Az élizem jelvényes egyéki géppállomás körzetében befejezi kedden a cséplést. Nyolc cséplőgép haladéktalanul munkát keres, hogy cséplési diadalútját tovább tudja folytatni. Kiss János elvtárs, a géppállomás igazgatója kijelentette: A mi cséplőgépeink munkát követelnek. A mi dolgozóink nem szeretnek tépelkedni egyetlen napot sem, éppen ezért már megkezdtem a tárgyalásokat, hogy munkát kerítsék haladéktalanul nyolc cséplőgép számára. Úgy gondolom, hogy Nagyhegyes község határába két cséplőgépet kellene irányítani, öt végzetűk a tavaszi talajmunkát is és szeretnénk, ha a cséplésben is megmutatnánk, mit tudnak az egyékiek. Nem az idén kerülünk mi abba a helyzetbe, hogy cséplő-



Kiss János elvtárs.

gépeink határidő előtt befejezték munkájukat és tervüket túlteljesítve idegen körzetek szériáira vágnak. Talaly is megtörtént már, hogy a mi cséplőgépeink zúgtak a község határában és még több helyen a megyénk. Szeretnénk, ha nagy eredményeket elértek cséplőgépezetőink egy órában sem veszítenének, minél előbb szériához jutnának, hogy megfoghassák helyüket az országosan előjárók csoportjában. Kiss János elvtársnak teljesen igaza van, amikor sürögősen munkát kér cséplőgépei számára. Adni kell minél előbb és minél nagyobb szerűket Varga Ferencnek, Nagy Jánosnak és társaiknak, hogy a gyors csépléssel segítsék megyénket az első helyért vívott küzdelemben.

Élizem lett megyénk három vállalata

Örömhirt közölt velünk a Hajdúsági Gyógyszergyár, a Hajdú-Biharmegyei Sütő- és Tésztaipari Vállalat, a Hajdú-Biharmegyei Bánya- és Építőanyagipari Vállalat: Az egyes szakágak gyá-

rai közül országosan első helyezték. Megkapták az élizem első helyeztjei címet.

raj közül országosan első helyezték. Megkapták az élizem első helyeztjei címet.

A Hajdú-Biharmegyei Bánya- és Építőanyagipari Vállalat ünnepségéről

A Hajdú-Biharmegyei Bánya- és Építőanyagipari Vállalat 1953. évi tervének 119,7 százalékos teljesítésével, 771.000 forint megtakarítással, a szerveztrágygyűjtő üzemegységek segítségével első lett az ország 500 helyiipari vállalatának versenyében s ezzel elnyerte a kitüntető élizem címet.

szakszervezetek küldöttei előtt ünnepélyes keretek között adták át szombatán a vállalat debreceni telepén. — Három évi kemény munka eredménye — mondotta többek között beszámolójában Bagdi Gábor igazgató elvtárs, — hogy vállalatunk az előjáró üzemek sorába emelkedett. A kitüntetés elismerését jelenti annak, hogy termelésünk forintértéke 369 százaléka az 1951 évinek. Elismerése annak, hogy 1951-hez viszonyítva 194 százalékkal égettünk ki több téglát — kerek 21 millió!

augusztus 20-án tett vállalásunk teljesítésével mutassuk meg, hogy méltók vagyunk a bizalomra. Több mint hétszáz kemény munkás, téglaverő, szerveztrágya gyűjtő és mágiázó nevében fogadta meg Tivadar László elvtárs, a vállalat hajdúszoboszlói telepezetője: Ha volt erőnk megnyerni, meg is tartjuk a vándorszászlot és a büszke előjáró címet!

ami azt jelenti, hogy húsz család háza megépítéséhez elegendő mennyiséget adott nép gazdaságunknak. Az élizem zászlót, az eddig első Szegedi Kéfé- és Sécprűgyár dolgozóit a helyi ipari minisztérium, a megyei és városi pártbizottság, a tanács, a helyiipari

Elismerése annak, hogy 1951-hez viszonyítva 194 százalékkal égettünk ki több téglát — kerek 21 millió!

Az átadási ünnepség után tízezer forint jutalmat osztottak szét a kiváló dolgozóknak, többek között II. Dihen Sándor téglaverőnek, Sz. Lóth Lajos, Kiss István, Vitányi Sándor, Hegedűs Piroksa és Kuti István elvtársaknak.

Ünnepélyesen megnyitották a IV. Világifjúsági Találkozót

Vasárnap délután 4 órakor a bukaresti „Augustus 23” Stadionban megnyitották a IV. Világifjúsági és Diák-Béketalálkozót.

A 80.000 férőhelyes stadiont zsufolásig megtöltötték a megívott vendégek, a román fiatalok, valamint a világ ifjúságának képviselői.

Négy óra előtt néhány perccel megjelent a disztribúción George Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, Petru Groza, a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése Elnökségének elnöke, valamint a Román Népköztársaság minisztertanácsának számos tagja. Jelentették a megnyitáson sok ország bukaresti diplomáciai képviselőit is.

Nemzetközi Diákszövetség vezetői.

Négy óra után néhány perccel száz harsóna jelezte az ünnepségek kezdetét. Ezután bevonultak a Stadionba a résztvevő nemzetek küldöttségei.

A bejáron át feltűnnek a disztribúción zászlóvivői. Előli óriási hófehér VII-zászlót enged a szél, majd az öt nagyhatalom és a Román Népköztársaság zászlói következnek.

Feltűnik a DIVSZ hatalmas jelvénye és a Nemzetközi Diákszövetség emblémája.

Röviddel ezután kerekülés ifjak jönnek a VII-en résztvevő nemzetek zászlóival. A magyar zászló a negyedik sor szélén lobog.

A zászlóvivők elvonulása után pedig megkezdődik a világ ifjúságának káprázatos felvonulása.

A felvonulás

Elöl Albánia küldöttsége halad vörös lobogóval, őket Algír küldöttei követik, Argentína, Ausztrália delegátusai követik őket. Ausztralia delegátusai, Belgium és Burma küldöttei után Bolívia, majd Brazília küldöttsége ér a disztribúción elé, majd Bulgária, Francia-Afrika, Csehszlovákia küldöttei mennek el a disztribúción előtt.

Fergeteges taps viharzik végig a Stadionon, amikor megérkeznek a népi Kína kék-fehér ruhás delegátusai. A kínai csoport élén egy ifjú, óriási vörös seiyem zászlót emel a magasba. Mögötte zászlók közelednek Mao Ce-tung képeivel, majd kék béke-lobogók emelkednek a magasba. Ahogy körülvonulnak a Stadionban, hullámzik, arad mindenütt a taps.

Ciprus, Columbia, Costarica, Cuba, Dánia, Egyiptom, Ecuador, Finnország, Franciaország, Arany-Part, Anglia, Görögország küldöttei vonulnak fel ezután. Az egész Stadion egy emberként kiáltja: „Miri Druzba”.

Spanyolország, Szudán, Svédország, Svájc, Nyugat-India, Tunisz, Törökország, Délafrikai-Unió, az Egyesült Államok, Vietnám küldöttsége vonul el a disztribúción előtt. Feltűnnek a Román Népköztársaság fiataljainak végeláthatatlan sorai.

Az ünnepség résztvevői minden nyelven éltetik a Román Népköztársaságot, a Román Ifjúsági Szövetséget. A román fiatalok rengeteg VII-zászlót hoznak magukkal, felváltva jobb és balkezüket felemelve, piros, kék, sárga és fehér kendőket lobogtatnak. Virágos hull a román küldöttek sorából a tribünökre, majd egy csoport román leány felszalad az emelvényre és csokrokat ad át a külföldi delegációk vezetőinek.

A több mint másfél óráig tartó ünnepi felvonulás után a résztvevő nemzetek küldöttségei a disztribúción szemben foglalták helyet. Ezután az ifjúsági küldöttségek vezetői, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világiszövetség s a Nemzetközi Diákszövetség képviselői a disztribúciónra mentek. Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepi beszéd

Fivéreim és Nővéreim! Drága Barátaim a világ minden tájáról! A IV. VII nemzetközi előkészítő bizottsága, a Demokratikus Ifjúsági Világiszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség nevében üdvözöllek benneteket a IV. Világifjúsági és Diák-Béketalálkozó megnyitása alkalmából.

A világ minden pontjáról jöttetek ide, magatokkal hozva az egész ifjúság békeakarát és elszánt békevágyát. A ti személynétekben sokmillió testvérünk és nővérünk van jelen itt ezekben a lélekemelő pillanatokban — mondotta. A béke és barátság szava zeng

Ezután Szíria, Libanon, Luxemburg, Madagaszkár, Malajföld, Mexico, Mongol Népköztársaság, Marokko, Mozambique, Nepal, Hollandia, Újzéländ, Norvégia, Pakisztán, Palesztina, Laos, a Lengyel Népköztársaság, Portugália küldöttei vonulnak.

Minden nemzet küldöttei lelkesedéssel, tapsokkal, éjfélnél is tovább tartó ünnepi felvonulással üdvözölték a zászlóvivőket. Sokan beharangozták a pályára, összeszűrték a komiszomót delegátusait.

Elöl a Szovjetunió címerét hozzák a komzomolisták, mögötte pedig a 16 köztársaság zászlóit és a köztársaságok címerét emelik a magasba.

Hatalmas hurra kiáltás zúg fel, amikor a szovjet sportolók odaérnek a tribünök elé. A magasba emelkednek a „Dinamo” és a „Lokomotiv” sportegyesületek zászlai.

Az egész Stadion egy emberként kiáltja: „Miri Druzba”.

Spanyolország, Szudán, Svédország, Svájc, Nyugat-India, Tunisz, Törökország, Délafrikai-Unió, az Egyesült Államok, Vietnám küldöttsége vonul el a disztribúción előtt. Feltűnnek a Román Népköztársaság fiataljainak végeláthatatlan sorai.

Az ünnepség résztvevői minden nyelven éltetik a Román Népköztársaságot, a Román Ifjúsági Szövetséget. A román fiatalok rengeteg VII-zászlót hoznak magukkal, felváltva jobb és balkezüket felemelve, piros, kék, sárga és fehér kendőket lobogtatnak. Virágos hull a román küldöttek sorából a tribünökre, majd egy csoport román leány felszalad az emelvényre és csokrokat ad át a külföldi delegációk vezetőinek.

A több mint másfél óráig tartó ünnepi felvonulás után a résztvevő nemzetek küldöttségei a disztribúción szemben foglalták helyet. Ezután az ifjúsági küldöttségek vezetői, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világiszövetség s a Nemzetközi Diákszövetség képviselői a disztribúciónra mentek. Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára mondott ünnepi beszédet.

Mindenki eljöhett a VII-re, aki akart, azok kivételével — s feljűk száznak még gondolataink — akiket különböző ne-

hézségek gátoltak meg abban, hogy idejében megérkezzenek hozzánk, vagy egyáltalán eljőjenek.

Határozottan kijelentjük, hogy ezen az összejövetelen nekünk, fiataloknak össze kell rognunk erőnket meg kell világítanunk kölcsönösen álláspontjainkat és meg kell értenünk egymást úgy, hogy reményeinket győzedelmeskedjünk.

Összejövetelünkkel királybániljuk, hogy lehetséges az együttműködés a legkülönbözőbb nemzetek fiataljai között. Mi azt akarjuk: kormányaink találkozzanak a nemzetközi problémák tárgyalásuk útján történő megoldása érdekében.

Ez az akarat egyre erősebbé válik ezekben a napokban, amikor a világ népei a koreai fegyverszünet megkötését ünneplik, mint az egész világ békejéért vívott harc nagy eredményét.

A III. Világifjúsági Kongresszus a fiatalok elé nagy feladatot állított, hogy valamennyi ifjú egyesüljön követeléseinek kivívására, hogy barátságunk tovább erősödjék, hogy a béke ügye győzedelmeskedjék.

Ez a ragyogó Világifjúsági találkozó, amely most nyílik meg, új erőforrássá válik számunkra, a nagy ügyért más népekkel kéz a kézben vívott harcunkban.

Jacques Denis hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéde után Petru Groza, a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének elnöke üdvözölte a IV. VII résztvevőit.

A román nép örül, hogy megmutathatja meleg vendégszeretetét a világ ifjúságának nagy és békes összejövetele iránt és teljes erejéből támogat minden tettet, minden olyan megnyilvánulást, amely a béke és a nemzetek közötti barátság ügyét szolgálja.

Ebben a Stadionban több mint 100 nemzet zászlai lobognak harmónikus egységben. Mindaz, ami itt történik, s a Világifjúsági Találkozó teljes lefolyása bizonyítani fogja azt a tényt, hogy

lehetséges a barátság és a jóakarattal együttműködés a jószándékú emberek között mindenütt a világon és hogy a béke győznie kell és győzni is fog.

Drága Barátaim! Végeztétek sikeresen nagyjelentőségű Világifjúsági Találkozótok feladatait és vegyetek részt sportversenyek! A román nép szeretettel üdvözli ragyogó összejöveteleteket.

A küldöttek hatalmas lelkesedéssel fogadták Groza üdvözlő szavait. Ezután befutott a Stadionba a Világifjúsági Találkozóra érkező nemzetközi staféta. Jacques Denis a Demokratikus Ifjúsági Világiszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség nevében megnyitották nyilvánította a találkozót. A Demokratikus Ifjúság himnuszának hangjai mellett a stadion árbócára felvonták a Világifjúsági és Diák-Béketalálkozó zászlaját. Tízezer galamb repült fel, hogy szerte vigye az ifjúság üdvözlését a világ minden tájára.

Görögország növeli katonai kiadásait

Az „Eleftheria” című lap jelentése szerint a görög kormány a katonai parancsnokság, az amerikai nagykövetség és az amerikai katonai misszió vezetője által gyakorolt nyomás hatására bejegezett abba, hogy az idej költéséveli évben a mu 7 évhez képest 700 millió drachmával növeljék a katonai kiadásokat. Ezek szerint az idej költségvetési évben katonai kiadásokra összesen 3510 millió drachmát fordítanak.

India Kommunista Pártja Központi Bizottságának nyilatkozata a koreai fegyverszünetről

India Kommunista Pártjának Központi Bizottsága örömet fejez ki a koreai fegyverszüneti egyezménynek Panminzsongban történt aláírásával kapcsolatban. Ez az egyezmény a béke erőinek győzelmét jelenti — hangoztatta az India Kommunista Pártjának Központi Bizottsága által közzétett nyilatkozat.

A koreai nép bebizonyította a világ előtt, hogy a föld egyetlen hatalma sem képes rabszolgásgába hajtani egy olyan népet, amely elszántan védelmezi szabadságát és nemzeti függetlenségét.

A fegyverszüneti egyezmény aláírása azt bizonyítja, hogy nincsen egyetlen egy olyan nemzetközi feszültséget okozó kérdés sem, amelyet tárgyalások útján ne lehetne rendezni.

A demokratikus és békeszerető erők azonban nem csökkenthetik éberségüket. Az amerikai imperializmus, — miként az Dul-

les külügyminiszter legutóbbi nyilatkozatából is nyilvánvaló: — máris ürügyet keres a fegyverszünet szabotálására és arra, hogy folytathassa háborúra törekvő politikáját.

Az örömeink ebben a pillanatban az indiai népnek és a világ népének meg kell keletkezniük arra irányuló erőfeszítéseiket, hogy összehajják a nagyhatalmak érkekeztet az összes független, vilás kérdések rendezésére.

India Kommunista Pártjának Központi Bizottsága felhívással fordul az indiai néphez, az összes politikai pártokhoz és demokratikus szervezetekhez, indítsanak országos méretű hadjáratot annak biztosítására, hogy hagyjanak fel a háborúkkal, mint a nemzetközi viták rendezésének módszerével és a nemzetek és a kormányok kövessék a tárgyalások útját.

Németország Kommunista Pártja felszólította a szociáldemokrata párt tagjait, hogy csatlakozzanak az Adenauer-ellenes erők egységfrontjához

Berlin (MTI). Németország Kommunista Pártjának kölni választási gyűlésén Fritz Rische, a párt elnökségének titkára felszólította a szociáldemokrata párt tagjait, hogy csatlakozzanak az Adenauer elleni küzdő erők egységfrontjához.

Rische rámutatott, hogy szeptember 6-án a parlamenti választások napján csak a dolgozók akcióegysége döntőket meg-

a népeles Adenauer-rendszerrel. A gyűlés résztvevői határozatukban erősen követelték Joseph Angenforth, a négy és félhónap óta jogellenesen bebörtönzött német hazafi azonnali szabadonbocsátását. Joseph Angenforth, Németország Kommunista Pártja a kölni választókerületben parlamenti képviselőnek jelölte.

Az Országos Béketanács távirata a francia béketanácsához Henri Martin kiszabadulása alkalmából

A Magyar Országos Béketanács a következő táviratot küldte a francia béketanácsnak Párizsba:

„A magyar dolgozó milliók nevében sok szeretettel köszöntjük a szabad Henri Martint. Mi is büszkék vagyunk az újabb győzelemre, amelyet három esztendő kemény, bátor küzdelemben vívtak ki a francia bekeharcosok. Büszkék vagyunk arra, hogy melletük álltunk a harcban és most velük együtt örülünk a sikernek is.

Henri Martin szabad! Szabadságának híre még fejlethetlenebbé tette a földkerekség ifjúságának bukaresti találkoztóját.

megsokszorozta fiataljainak erejét.

Azt üzenjük Henri Martinnak és általa valamennyi francia bekeharcosnak: Küzdjenek továbbra is még keményebben, még bátrabban, a vietnami háború befejezéséért, az igazságtalanul bebörtönzött többi francia hazafi szabadonbocsátásáért. Bizonyosak vagyunk abban, hogy hamarosan kivihük a börtönök kapuját és újabb győzelmek születnek. Harcukban mindig számítsanak a békeszerető magyar nép segítségére, őszinte barátságára, szeretetére.

Magyar Országos Béketanács

A Német Demokratikus Köztársaság közlekedésügyi minisztériumának intézkedései

A Német Demokratikus Köztársaság közlekedésügyi minisztériuma közli:

Az amerikai és nyugatnémet háborús uszítók szándékai, hogy Berlinben a Német Demokratikus Köztársaság ellen provokációkat szervezzenek, a közlekedésügyi minisztériumot a következő intézkedésekre készítetik:

1. További intézkedésig azonnali hatállyal be kell szüntetni a birodalmi vasútgazgatóság berlini kerületének pályaudvaraira szóló egyes menetjegyek, a vasárnapi menet-tértíjegyek és társasutazási jegyek kiadását. Kivételt képeznek a bérletjegyek, a munkás menet-tértíjegyek, az iskolai és ifjúsági üdülési utazások menetjegyei, amennyiben

azokat a „vidám szünidő” programjának keretében bejelentették, vagy engedélyezték, szünidő jegyek és szünidei rendkívüli vonatok menetjegyei, azoknak az utazóknak a menetjegyei, akik német személyazonosság igazolvány bemutatásával bizonyítják, hogy a berlini birodalmi vasútgazgatóság kerületében laknak.

2. A berlini birodalmi vasútgazgatóság kerületében ez a zárlat a Berlin felé irányuló utazásokra szól.

3. A már megváltott menetjegyeket egyelőre nem lehet felhasználni, érvényességüket azonban 1953. augusztus 31-ig nem veszítik el. Az utazók kívánságára a jegyek árát visszatérítik.

A koreai újjáépítés feladatairól

A Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Ercvonal Központi Bizottsága július 30-án megtartott 27. értekezletén hozott határozatával elfogadta a Kim Ir Szen marsall által kiadott jelszót: „Minden erőfeszítést a háború után a népgazdaság demokratikus alapjainak újjáépítésének és fejlesztésének megszüldésére.”

Az értekezlet megvitatta azokat a feladatokat, amelyeket Kim Ir

Szen a koreai fegyverszünet megnyitására július 23-án Phenjanban tartott nagygyűlésen elhangzott nagyfontosságú beszédében Korea népe elé tűzött.

Az értekezleten jelen voltak a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Ercvonal Elnökségének tagjai, élükön Kim Du Bonnal, valamint a különböző tömegszervezetek vezető személyiségei.

Az ország egyéki szérűköt bonacsata hősei ország legjobb és legjobb munkás I-én a d meglátogattuk a Első útunk No gepéhez vezetett man munkacsap kábat apasztja eset A cséplőgé gette a szel a Nagy János bis

— Ez a zászló A munkacsap Káimán megló — Nincs olyan elkerüljön a m usság is megírt gépünk az első t ez az első gégei felekapaszkodub he, nem szabad l mul egyetlen per Tóth Béla cjtött le a gépre közbeszó:

— Való igaz nánket legyűrn kában összeszok meggy it a munk kacsapás. Az id kifogai rajunk eső kerekedett a hogott, mintha a Keresztük a me alaj, ki a trók jában, Az eső e ban újra munká sedtük az aszt felső kévéket, k hogy gyorsan máris budult a je a szárazomn közelünkben egy csapat is dolgozult az esőné e ott a gép, de a búzó.

Nagy János b

A termel

A termelőszo szárdítása, a zeti tagok emeése érdeké tunk egymás ut los rendelkezés következtében e ság jövedelmé elosztásra, keve után a földek lása is.

A rendelkezés nagyjelentőségű lezetség 10 sz esőkentésé.

Ennek a rend elönyét már n termelés. Svet

hiszen a cséplő gabolából máris gok kamráiba.

Több kerü

Pós

A cséplés gyors adás maradekt dolgozó paraszt feladata ezekben beadás gyors t zánk javát szolg azt a békeháború most némfotta három éven át fegyvereket.

A béke ellensé erő az ellenség ják hajtani a vi elkövetnek, ho erőnket. Ezért h hírszéllettel beg ellen. A hírszék solva akadályozn gyűjtési tervünk sét. Hírszételik, rendelet, amely

A GABONACSAI HŐSEI

Az ország szeme most az egykori székelyországon van, ahol a gabonacsászi hősei küzdenek: az ország legjobb cséplőgépezetei és legjobb munkásai. Augusztus 1-én a délutáni órákban megindult a két székely.

Elő útnak Nagy János cséplőgépezet vezetője, ahol Cseh Kálmán munkásapata szorgos munkával apasztja az asztalok körül. A cséplőgépezet vidáman lengett a szél a vándorzásból. Nagy János büszkén mondta:

— Ez a zászló itt marad.

A munkásapát vezetője, Cseh Kálmán megfordította a szót:

— Nincs olyan csoda, hogy ez elkerüljön a mi gépünk körül. Az ország is megírta, hogy a mi gépünk az első az országban, hát ez az elsőseget nem engedjük! Beállapítottuk mi jól az időbe, nem szabad el kihátráznunk! Egyetlen perce sem.

Tóth Béla vezető, aki pihenőre jött le a gépről, csendes szóval közbeszólt:

— Való igaz. Nehéz lesz ben-

nyitni a gépet. Négy éves munkánk összeszokott ez a csapat, meggy írt a munka mint a karizmus. Az időjárás sem tud kifogni rajtunk. A napokban is eső kerekedett a Tisza felett, zuhogott, mintha dézsából öntenék. Kerestük a menedéket ki a gép előtt, ki a traktoros hálókocsijában. Az eső elvonultával azonban újra munkához láttunk. Le-szedjük az asztalokról az átázott felső kényeket, kupokba rakjuk, hogy gyorsan száradjon és maris tudjuk a gép, hogy cséplés a szárazonmaradt kényeket. A közelünkben egy másik munkásapát is dolgozott, de az elvált az esővel együtt. Nema volt ott a gép, de a miénk onotta a hűtőt.

Nagy János bólogat a beszéd-

re. Meggyőződéssel mondja ki a következtetést:

— Ilyen csapattól nem is lehet elvenni a zászlót!

Alig fejeződött be a beszélgetés, sebes kanyarodással a pihenő elé járolt a géppalotás mezőgazdásznak zúgó motorja. Csendesen, mintha óvakodna kimondani a szót, közölte:

— János bácsi! Adja ide a zászlót, Varga Ferencnek jobb a napi eredménye, odavitszem.

Derült égből a villámcsapás nem okoz olyan elképedést, mint ez a hír.

— Nem lehet a — riad Nagy János, még a keze is megremeg a nagy izgalomban.

— Itt az írás!

A számok beszélnek. Varga Ferenc 5019 mázsa, Nagy János 5008 mázsa. Leveszik a zászlót a rúdról. Mindenki odanéz. Egy pillanatra a munka is megáll. Az elejét két karját a levegőben tartja, nincs aki kezére most a kényét adja. Nagy az álmélkodás. Hogyan történhetett? Cseh Kálmán a munkásapát vezetője felkiált a gépre:

— Emberek, ne álljatok! Haladjon még gyorsabban a munka, mert csak így kerül vissza a zászló!

Zuhog már a kény a gépbe. Az emberek összenéznek. Érezni, hogy a székely mindenki egyet akar: győzni.

A vándorzásból pedig robbant az új gazdához Varga Ferenchez, akinek a székely a falu látszó szélén volt. Éppen befejezték ott a cséplést, szedelő-ködtek, hogy új székely megjenek át. Varga Ferencnek, a 21 éves DISZ-tagnak felragyogott a szeme, amint a zászlót meglátta. Nyújtotta is a kezét érte, de a cséplőgépezet gyorsabb volt, elkapta, rohant fel a géphez, felkötözte a rúdra. Nagy az öröm. Gyökér Béla, Berkes Lászlóné,

Kalmár Pál szinte egyszerre kiáltják: gyorsan, gyorsan a zászlóval!

Az egyik asztalos megütődve kéri:

— Miért jött rátok ez a nagy székely?

— Elsők vagyunk, még jobban kell igyekezni, nehogy elvigyék a zászlót.

— Az már más, — mondja az asztalos és felkapja nagy sietve a súlyos húzóató láncot, mintha csak madzagból lenne.

Az új székely távolabb van. Tíz percbe is beletelik, míg a cséplőszekrényrel, elevátorral át-döcögnek. Kihátrálnak ezt a 10 perccel is. Gyorsan haladni úgysem lehet a géppel, így hát megvan a lehetőség ahhoz, hogy mentőközben ápolják, pisztíjják, zsírozják.

— Sokat jelentett a 10 perc — mondja Varga Ferenc, — ennyi idő alatt 200 kényet lehet adni a gépbe. Ennyit már megtakarítottunk.

De megakarintanak többet is, mert azok, akik visszamaradtak, az elevátort szekérhez kötötték és mire a motor bedült az asztalhoz, már minden a helyén volt. Indult a cséplés. Az első szekér hamarosan megtelt az új búzával és indulnak vele nyomban a begyűjtőhelyre. Az első gabona a hazára.

Az új székelyre vendég is érkezett. Varga Ignác jött a Nagy János gépétől. Nem szót semmit, csak körüljárta a székelyt és nézett mindent nagy-nagy figyelemmel. Kereste a csoda tiltát. Hogyan tudnak még gyorsabban dolgozni, mint ők.

Varga Ferenc cséplőgépezet a felkerekedő esti szél diadalmasan lobogtatja a vándorzásból, azt hirdeti, hogy most ennél a gépnél harcolnak az országban a legjobban dolgozó népünk kényereért. (bem.)

A Hajdúsági Gyógyszergyár munkásainak levele Görbeháza és Tiszapolgár dolgozó parasztjához

Kedves Elvtársak!

Azt mondta Rákosi elvtárs a budapesti pártaktívák értekezletén: „... mindenki előtt világos, hogy nem emelhetjük az élet-színvonalat akkor, ha a termés — és mindjárt hozzátéhetem: a termelékenység — nem emelkedik, ha az önköltség nem csökken.”

Mi, a Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói 103,5 százalékkal teljesítettük felváltást. Szorgalmas munkánkat kormányunk a különféle élelmiszerrel jutalmazta. Eleget teszünk tehát kötelességünknek, termelvényeinkkel segítjük elő nagy célkitűzéseink minél előbbi megvalósulását.

Rákosi elvtárs szót a parasztsághoz is. „Külföldi fel kell hívnom a figyelmet arra, hogy a mezőgazdaság központi, döntő kérdése, amelyre minden figyelmünket és minden erőnket összpontosítani kell ezekben a napokban, az aratás és a begyűjtés jó, veszteség mentes, gyors, elvégzése.”

Ti ennek nem tettétek eleget, nem teljesítettétek a cséplést: tervet sem csak 30 százalékban. Lemaradtatok a headásban: 12 százalékot értetek el, holott a megye többi részén 50—60 százalékos teljesítésnél tartanak. Darvas már a szabvány jogát is megkapta.

Ti se késlekedjétek, elvtársak! Tiszapolgáron és Görbeházán jó néhányan teljesítettétek már a headást. Ott vannak közöttük Tó-

rök András, Szabó János s Görbeháza község többi elenjáró dolgozó parasztjai. Ez azonban csak kis része annak, amit a többiekől, például Kormos Istvántól, Boros Józseftől, Hudák Sándortól is elvárunk.

Mi becsülettel helyt állunk és helyt állunk a jövőben is abban a harcban, amelyet dolgozó népünk vív a kormányprogram megvalósításáért. Joggal elvárjuk tőletek, hogy ti is vegyétek ki részteket ebből a munkából, hogy az aratás, cséplés, gabonabegyűjtés befejezése után emeljük föl a többi dolgozó paraszttal együtt egész népünk elé: teljesítettétek az ideai gazdag termés legkisebb veszteséggel való betakarítását.

Ehhez azonban az kell, hogy a keletkezett gabonát minél előbb hordjátok össze és csépléjétek el, teljesítétek úgy a headási kötelezettséget, mint mi, termelési tervünket.

Mi biztosak vagyunk abban, hogy lemaradásotokat behozzátok, hogy az elenjárók mozgósítani fogják a lemaradótok kötelességük teljesítésére.

Koreában győzelmet arattak a béke erői. Ez a győzelem is kötelez bennünket arra, hogy szilárd helytállással a kormányprogram maradéktalan végrehajtásával járuljunk az egész világot átfogó békétábor további eredményeihez.

Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói.

A nagylétei járás elenjár a behordásban, tarlóhántásban és másodvetésben

A behordásban a nagylétei járás eredménye a legjobb a megyében. Közel jár a száz százalékhöz, de példát mutat a tarlóhántásban és a másodvetésben is. A biharkeresztesi járás, melynek dolgozó parasztsága már többször megmutatta, hogyan kell jól harcolni az elsőseget, most a negyedik helyre szorult vissza a járások versenyében.

Változó a sorrend, előrébb került a püspökkladányi járás is. Egy hely változatlan. Debrecen ügyelgész ragaszkodik az utolsó helyhez, mert most is a szereghajtó.

A járások helyezési sorrendje a július 31-i állapot szerint a következő:

Járas neve:	Behordás	Tarlóhántás	Másodvetés
1. Nagylétei	91,6	81,5	103,4
2. Derecskei	86,2	10,1	63,7
3. Debreceni	82,5	5,2	47,7
4. Biharkeresztesi	73,0	57,9	39,6
5. Berettyóújfalui	70,6	33,1	57,8
6. Püspökkladányi	69,7	27,3	37,2
7. Polgári	66,7	28,0	2,6
8. Debreceni város	76,4	25,8	30,1

Vidám Vásárt rendeznek Hajdúböszörményben augusztus 19-én, 20-án

A Megyei Tanács legutóbbi ülésének határozata értelmében ez évben a Vidám Vásárt Hajdúböszörményben rendezik meg. Augusztus 19-én és 20-án tartják a bősörményiek nagy örömeire a Vidám Vásárt, mely az előjelekből ítélve, talán még túlszárnyalja az igen jól sikerült berettyóújfalusi Vidám Vásárt.

A különböző vállalatok 160 sátorban és pavilonban árusítják az ipari cikkeket és élelmiszereket kiváló készítményeit. A Vidám Vásár szabadterei színpadán nappal és az esti órákban is egymás után peregnék a műsorszámok, de gondoskodnak arról is, hogy a sportkedvelők is megelégedjenek és ezért a Hajdúböszörményi válogatott labdarúgócsapat egy budapesti NB

I-es csapattal mérkőzik. A jóvasport kedvelői jóvasversenyben gyönyörködhetnek. De a nőknek is sok örömet fog jelenteni a Vidám Vásáron megrendezendő dívatbemutató.

A hajdúböszörményi Vidám Vásáron kiállítás is rendeznek, melynek keretében bemutatják Hajdúböszörményi dolgozó népnek keserves életét a felszabadulás előtt és boldog, egyre szépülő jelenét. Emlékkiállítás is rendeznek a Vidám Vásár alkalmából Hajdúböszörmény neves festőművészenek, Kapiár Miklósnak műveiből.

A nagy érdeklődéssel várt Vidám Vásárra kedvezményes vasúti utazást engedélyeznek, hogy minél többen vehessenek részt a bősörményiek szép ünnepi napján.

Színészek a kolhozokban

Háromszáz színész színésznő látogatják meg ezen a nyáron a Szovjetunió kolhozait és szovhozeit.

Megismertetik a kolhozistákkal a legjobb orosz és külföldi klasszikusok és a kiváló szovjet szerzők műveit. A színelőadások után az együttműködés tagjai segítséget nyújtanak a kolhozok kultúracsoportjainak munkájában is.

A Szovjetunió főiskolái az új tanév előtt

A „TASZS” levelezője beszélgetett Vjacseszlav Jeljutyin professzorral, aki elmondotta, hogy a szovjet hatalom fennállása óta még soha ennyi diákok nem vették fel az egyetemekre és főiskolákra, mint ebben az évben. Több mint 400.000 ifjú és leány lépi át ez év őszén először az egyetemek kapuját.

A termelészövetkezeti tagok jövedelmét növelik kormányzatunk új intézkedései

A termelészövetkezetek megszilárdítása, a termelészövetkezeti tagok életszínvonalának emelése érdekében, kormányzatunk egymás után adja ki a fontos rendelkezéseket, melyeknek következtében emelkedik a tagság jövedelme. Több termény jut elosztásra, kevesebbe kerül ezután a földes gépi megmunkálása is.

A rendelkezések közül igen nagy jelentőségű a headási kötelezettség 10 százalékkal való csökkentése.

Ennek a rendelkezésnek az előnyét már most élvezik a termelészövetkezeti tagok,

hiszen a cséplőgépből kikerülő gabonából máris több kerül a tagok kamráiba.

Több kerül a földesi Petőfi-

termelészövetkezet tagságának kamrájába is. A 10 százalékos kedvezmény, ahogy azt a Petőfi-tsz könyvébe a földesi tanácsnál bejegyezték, a következő visszamaradó tételeket jelenti:

Búzából 99, rozsból 22, árpából 28, tengeriből 52, napraforgóból 39, babból 20 mázsa. Tojásból 116 kiló, sovány baromfiból 95, kóvér baromfiból 62 kilóval kevesebbet kell ez évben beadni. Komoly csökkentést jelent a 10 százalékos tejbeadásnál. Kétezzerhatszöt négy liter tej marad vissza a tsz tagságának.

Megtárgyalta a 10 százalékos engedményt a földesi kossuth tsz is. Nagy örömmel fogadták a tagok, hogy búzából 151, tenger-

iből 74, árpából 43, napraforgóból 39, burgonyából 15, és lucernából 28 mázával kell kevesebbet beadni. Tojásból 100 kiló, sovány baromfiból 72 kiló, kóvér baromfiból 48 kiló marad vissza. A tejbeadás is 4212 literrel lett kevesebb.

A headási kötelezettség mérséklésén kívül igen nagy jelentőségű kormányzatunknak az a rendelkezése, amely a géppalotás díjtartozások elengedéséről, a géppalotások díjtartozási rendszerének megváltoztatásáról és a díjtételek mérsékléséről szól.

Kormányzatunk programja így válik valóra, így erősítik a termelészövetkezetek biztosságát tagjaiknak egyre emelkedő életszínvonalát.

Pósán Miklós alaposan ráfizetett arra, hogy a kulákok szavára hallgatott

A cséplés gyors munkája, a headás maradéktalan teljesítése dolgozó parasztságunk fontos feladata ezekben a napokban. A headás gyors teljesítésével hazánk javát szolgáljuk, erősítjük azt a békefényt, melynek ereje most némiötta el a Koreában három éven át pusztító, öldöklő legyvereket.

A béke ellenségei, a reakcióerői az ellenség malmára kívánják hajtani a vizet és mindent elkövetnek, hogy gyengítsék erőinket. Ezért támadnak hamis híreszteléssel begyűjtési tervünk ellen. A híresztelések befolyásolva akadályozni kívánják begyűjtési tervünk gyors teljesítését. Híresztelik, hogy jön egy újrendelet, amely megszünteti a

headást és így rosszul járnak azok, akik most headnak.

Az ellenséges hírverésnek sikerült behálózni a Nyírcsádon Pósan Miklós Kassai-úti dolgozó parasztot, aki bár napokkal azelőtt elesépet, mégsem adott be gabonát. Pósan Miklós a nyírcsádi tanács figyelmeztette a kampoligéri kötelezőre, de nem használt a jó szó. Érvényesítették vele szemben a törvényes eljárást, felemelték headási kötelezettségét 10 százalékkal és alkalmazzák vele szemben a helyszíni elszámoltatást.

Az állammal szembeni kötelezettség elhanyagolása miatt így nemcsak többet kellett beadnia Pósan Miklósnak, hanem múltévi hátralékát sem írták le, amit

pedig minden dolgozó parasztnak lennie, aki cséplőgéptől teljesíti gabonabeadását. Pósan Miklósnak így az elmulasztott be kell adnia 44 kiló tengerit, 24 kiló burgonyát, 160 liter bort, 55 kiló sertést, 11 kiló baromfit, 80 kiló vágómarhát, 3 kiló zsírt és 11 kiló tojást.

Pósan Miklós így fizetett rá hanyagságára. Volt neki mielőbb beadni, mert elcsépett 13 mázsa rozst, ebből headása 224 kiló, elcsépett 10 mázsa búzát, ebből headásra előírtak 124 kiló búzát.

Pósan Miklós esete legyen példa mindazok előtt, akik a kulák mesére hallgatva halogalják a headást.

NYITOTT SZEMMEL

Csapolt sör nincs, fontos a „tervteljesítés“

Nem egyszer panaszkodnak a mondanak. Délután 4 órakor dolgozók, hogy estejéle, munkából jövet, hogy az Arany Bikában, a Szabadság étteremben, vagy a debreceni Utasellátónál megakarnak inni egy pohár sört, sör helyett „tanácsot adnak“. „Igyon család sör, ha sokalja keressen társakat“, vagy igyon malatát sör, palackozott minőségi áru.“

A dolgozók tudják, hogy a palackozott sör minőségi áru, azt is tudják, hogy a palackozott malatásör jó, de ha egy pohárral akarnak inni, akkor nem vesznek egy csüddit. Mindezeket tudják a dolgozók, de azt nem tudják, hogy egyegy délután miért nincs az emlelt helyeken csapolt sör. Mi megmondjuk. Ilyenkor teljesítik a „tervet“, azaz a palackozott sör eladást tervet. Erre mindjárt hozunk példát is.

Szombat délután az Arany Bika Népbüféjében, — de az éttermekben sem lehetett inni csapolt sört. Erdőkötésünkre azt a választ adták, hogy nem szállított a Kőbányai Sörgyár debreceni kirendeltsége.

Ezt mondták, de a tények mást

F. I.

A nagylétei járás termelőszövetkezeteiben több mint 500 holdon végezték el a kukorica pótbeporzását

A mezőgazdaság dolgozó elött az a feladat áll, hogy munkájuk javításával állandóan emeljék a terméshozamot. Megyénkben a nagylétei járás dolgozó jó példát adnak. Az aratásban, cséplésben beadásban élenjárnak, országosan az elsők, de élenjárnak a terméshozamok pótbeporzás elvégzésében is. A nagylétei járás termelőszövetkezeteiben tavaly közel 400 holdon végezték el a tengeri pótbeporzását, az idén már 500 holdnál nagyobb területen végezték el a pótbeporzást és ez azt jelenti, hogy abban az esetben is, ha csak 2 mázszával emelkedik a termés holdanként, máris 1000 mázszáznál több tengeri takarítanak be a járás termelőszövetkezetel.

Az álmosdi Tánácsics szcsa tavaly csak 30 holdon végezte el a pótbeporzást, de a gazdag tapasztalat meggyőzte őket a pótbeporzás hasznáról és az idén már 60 holdon végezték el ezt a munkát.

Tavaly az aszály ellenére is a pótbeporzással művelt tengeriföldekről 20 mázszá takarítottak be átlagosan, míg beporzás nélkül maradt területeken 12—13 mázszá. A beporzást asszonyok, lányok végzik. A bagaméri Alkotmány 32 holdas kukorica földjén végzi a pótbeporzást, de a nagylétei Vörös Rózsa is megkezdte a jó tapasztalatok nyomán a pótbeporzás alkalmazását.

Hajdúnánás város határában tavaly 100 holdon alkalmazták a pótbeporzást az idén 600 holdat jelölték ki. Az elmúlt évben a Micsurin tsz 25 holdas táblájában a Daróczi brigád a pótbeporzás alkalmazásával a város határában a legjobb eredményt, 27 mázszá átlagtermést ért el.

Az egyénileg dolgozó parasztok követik a tsz tagok jó példáját. Dézsi Sándor, Papp Miklós, Médi Sándor földjeiken már el is végezték a pótbeporzást.

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

A „Néplap“ban olvastuk, hogy az Orvosi Műszergyárban csak úgy tudták értekezletet tartani, ha a kaput bezárták és nem engedték haza a dolgozókat munkaidő után.

A D. V. V. Műszaki Osztályánál is a politikai nevelőmunka hiányát látjuk, mert nálunk is majdnem azonos a helyzet, mint az Orvosi Műszergyárban.

A balesetoktatást csak munka időben tudják megtartani, mert a dolgozók nem maradnak ott munkaidő után. Az illetékesek azt mondják, hogy azért tartják munkaidőben, mert a hét minden délutánján — szombat kivételével — foglaltak, de azt az egy órát „rádolgozzák.“

A valóságban ez úgy néz ki, hogy leállítják a munkát, még ha nagyon sűrűs is, mert mindenki nek részl kell venni az oktatáson. Mire a műhelyek dolgozó össze gyűlnek majd ismét munkához látnak, eltelik egy óra és az oktatás is egy óra tehát 2 óra kiesés van a termelő munkából.

Találja meg a módját Farkas Imre párttitkár elvtárs és Seres László élmunkás művezető a dolgozók felvilágosításának, hogy azokat a dolgokat, amiket el lehet végezni munkaidő után, ne végezzék munkaidő alatt.

D. SZABÓ MARTON
D. V. V. levelezője.

A nagylétei járás Földműves-szövetkezetei részére is a Hajdú-Biharmegyei Szállítmányozási Vállalatnak kell az árut kiszállítania. A dolgozók zavartalan, fokozott ellátását úgy látjuk nem tekintik főfeladatnak, mert jó sok bosszúságot „szállítanak“ járásunknak.

Az áruellátásban zavarok vannak. Így fordul elő, hogy nem lehet kapni trafikárut, bort, sört, stb. Július 24-én megígérték, hogy még aznap textíliát szállítanak Nagylétejára. Ezt az ígéretet 5 napon át ismételték el, miután áru a nagylétei szövetkezet 200.000 forinttal kevessebbel. A rendeleket is „pontosan“ betartja a vállalat.

A nagylétei szövetkezet el akarta vállalni a szállítást, mert látta, hogy az áru mindig késve érkezik. A vállalatnál nem egyeztek bele, mert a rendelések szerint csak ok szállíthatnak. A vállalat legyen pontosabb a munkájában.

Szűcs László
Nagyléte.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Feljelölés szerkesztő és kiadó:
BARCZI GYULA
SZERKESZTŐSÉG:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54 és 48.40
Alföldi Nyomda-telphely.
Kiadónál: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30.01.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A megye összes önálló tanulásban résztvevő propagandista konferenciára vezető részére augusztus 8-án ezombaton délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk. Konferencia anyaga: „A szocializmus gazdasági alapörvénye“. Konferencia helye: Pártoktatási Ház (volt megyei tanács II. emelet).

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, több helyen eső mértékűt északi, északkeleti szél, hűvös idő.
MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig terjedő időben a városi tanácsban Kovács Gyula városi végrehajtóbizottsági tag fogadónapot tart.
SZÜLESZNOKEPZŐ TANFOLYAM kezdődik szeptember hónapban Budapest és Szombathelyen. A tanfolyamra augusztus 10-ig 15-ig lehet jelentkezni. Bővebb felvilágosítást ad a városi tanács VB IX. egészségügyi osztálya.

A 27 SZÁMÚ KOHÓ ÉS GÉPIPARI TECHNİKUM igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy a technikum esti tagozatán az 1955—56. iskolai évben I. osztályba beiratkozni szándékosok részére 10-én délután 4 órakor öthetes előkészítő tanfolyamot indítunk. Jelentkezhetnek a vaszakmáriak segítségével, vagy kétféle gyakorlati rendeltetésű dolgozó nők és férfiak. Korhatár 45 év.

Anyakönyvi hírek

Születések: Sándor Miklós, MÁV bogárné Tekei u. 31. Tibor, Baranyi András termelőszövetkezet tag Benczei 126. János, Lukács Lajos Gyula szövetkezet ellenőr Szepességi u. 9. fű: Gyula, Nagy József Rákóczi u. 28. penzügyőr, leány: Mona Ligeti Lajos központifutószerező Dusek u. 6. leány: Anna.

Házasság: Török Lajos könyvkötősegéd Porozsly u. 3. és Szabó Éva könyvkötősegéd Pesti u. 64.
Halálozások: dr. Hegedűs Jenő Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Csáki István hentesmester Kóvornai u. 1. Bács Márton Hajdúszámon Gyurizsi Lajos Bt. harnagybajom, Ivánka András Nagyhegyes, Rácz Sándor Hajdúszovát Soós Imre Szécsen Tóth Lajosné Uj Eszter Kar u. 28.

A rádió műsorából

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.45—8.30: Reggeli zenés műsor, 5.50: Reggeli torna, 6: Levelezők jelentik, 6.45: A szabó Nép műszerkeze, 7: Színházak és mozit műsora, 7.40: Nagy ár, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsor, 12.10: Hangmezek, 12: Hírek, 12.10: Hangmezek, 12.30: Hortolányi gyulaegény, 12.50: A Magyar Rádió diszpenziszolgálat, 13: Szociálisták műsora, 13.30: Hangmezek, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: Hangmezek, 15.15: Hírek szerbül — 15.30: Vidám muzsika, 15.50: Operett, 16.20: Csekolov, 17: Hírek, 17.10: Egy falu — egy nőt, 17.40: Tudomány híradó, 18: Bükarest hírvja a világ hírvjéjét, 18.40: Hírek németül, 19: Hangok, 19.30: Hírek szerbül, 20: Beethoven körhán, Operett három felvonásban, közbán, 22: Hírek, 22.20: Zenés hangképek a VIT sporteseményeiről, 22.40: A színházi közvetítés folytatása, 23.40: Népzene, 24: Hírek

PESTI-RÁDIÓ. 6: Ébredj, dalolj, hírvjés, 6.35: Tréfás daok, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Csárdások, 7.35: Lengyel és román szórakoztató muzsika, 8.35: Hangmezek, 9: Vass József népi énekes műsora, 9.20: A Gyermekek rádió műsora, 9.40: Zenélő doboz, 10: Hírek, 10.10: Hangmezek, 10.40: Vonóhármás, 11.25: Ipari tanulóversenyhíradója, 11.30: Műsorzárás, 15: A Magyar Rádió kisgyerekei járt, ezik, 15.40: Édes anyanyelvünk, 16: Hangmezek, 17: Több szent a háznál, 17.30: Népzene, 18: E. Gadás, 18.15: Vidám muzsika, 18.40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Nagy zene, szerzők híres karmestere, 19.30: Filmdalok, 19.45: Sport, 20: Műsorzárás.

TÖBB süléd van eladó, Erzsébet u. 8.
UJ modern konyhaberep, dezés eladó Vöröshadsereg útja 79. festőnél.
3+1-es Philips rádió eladó, Rákóczi utca 26.
BENTLAKO merbízha mindenest keresek, Honvéd, temető utca 6.
ELADÓ világozó felháló, Budai széjsás u. 21/a.
FURDÓKÁD, fűrdőkályha eladó, Magyar-Szovjet Barátság u. 31.
MODERN konyhaberep eladó, Ág utca 8.
ELADÓ egy fehér mély gyermekkosci kiegészítéssel állapotban, Nyulás, Százados u. 12.
PRIMA felháló sürgősen, egyzárnyú tokosajtó m. den áron eladó, Gébér u. 6.
Négy darab nyolchónap matrac eladó, Percs üllő 56.
SINGER női sülyűgész varrógép kiegészítéssel állapotban eladó, Simonffy u. 59.
ELADÓ gyapjúhímzőpennivelésű, kétszárnyú, emelősülűgény, Vár u. 2. II. 3.

A Szegedi Honvéd és a Bp. Légierők csapata győzelmével kezdődött a honvéd labdarúgótorna

Több mint ötezer néző előtt kettős labdarúgómérkőzést rendeztek vasárnap a stadionban. Az „előmérkőzés“ fél 4-kor kezdődött és sokan úgy vélték, csak a „főmérkőzésre“ — a D. Honvéd — Szegedi Honvéd találkozóra mennek ki. Ez a ruzsnyos kapus? Ilyet még nem láttunk: kezzel tépállyáig dobja ki a labdát! — Ilyen és ehhez hasonló megjegyzéseket lehetett hallani az „előmérkőzésen“. A nagy elismerés Bayernek a miskolci kapusnak szót, aki — különösen az első félidőben — úgy védett, hogy kapuja bevehetetlenül vált. Zúgóit is a tapsparádés védelei láttán s tapolt a közönség akkor is, amikor a Légierők játékosai labrá labrá adták a labdát és szépen szót támadásait révén góhoz jutottak. A végig jóiramu, élvezetes játékos hozó mérkőzés a Bp. Légierők csapata 2:1 arányban nyerte meg. Több kitűnő teljesítményt láttunk ezen a mérkőzésen. A Légierők csapatahól a jobbhátvéd Kapusztai, a balfedezet Herbst, továbbá Carambolgyi, Dombai, Soli, Huber, Sipiski nyújtott kiadót. A miskolciak csapatahól Bayer Siklósi, Aranyosi, Nagy és Czervá játszott jól. A középosztár Tibabőlben gólléphetet rontott.

Az NB Les Szegedi Honvéd és az edzéseket néhány napja kezdett D.

Honvéd találkozásán a rutinosabb és az előkészületi munkában előbb tartó szegediek 5:1 arányban győztek. Ez a mérkőzés is jó játékos hozott, de a két csapat között észrevehető különbség volt. A szegedi játékosok gyorsabak voltak labdajátékban és felülettel ellenfelüket. Az első félidőben a D. Honvéd sok veszélyes támadást vezetett és a csatárok támadásait miatt azok befeljezetlenek maradtak. Általános híba az volt a D. Honvédból, hogy a csatárok nem törekedtek ezzel a mérkőzésen és olyan hibáknak sem szabad előfordulni, amiből Öskai a második gólt szerzhette. A megjelölt szabadrúgánál rosszul „zárt“ a sorfal, csak kis szögű fedezett és az NB Les szegedi csatár jó irányított labdájja a halóba talált. Szünet után debreceniek a szegediek nagyobb tudatása és előkor csaknem végig irányították a játékot. A D. Honvédból a jobbhátvédet játszó Horváth, a balhátvéd Notás és a fedezet Simonyi játszott jól. A kapuban Horváth a gólokrol nem tehetett. Skalitzer és Kiss I. sokszor került meley helyzetbe. Szendefinok nehéz feladata volt a helyeserés támadásokat is vezető szegedi csatárok fedezése — ezt csak részben tudta ellátni. A támadóor megerezte Bore hiányát.

A DÖNTETLEN ELLENÉRE IS NÖVELTÉNT PONTELŐNYÉT A MÁV IGAZGATÓSÁG

A megyei labdarúgóbjajnoság vasárnapi fordulójában ismét több megjelölt volt. A Puskin-csoportban MÁV igazgatóság 1:1-re jöttöt a játékosok egyrészen kilenc emberrel küzdő letkes Biharkeresztesi Lokomotiv ellen, a D. Poetas pedig meglepetésre vereséget szenvedett a D. Előrtől. Így az a helyzet állt elő hogy pontvezetése ellenére is növelte előnyét a MÁV igazgatóság. Eredmények.

CORIKI-csoport: D. Építők—D. Petőfi 4:2, D. Vasas—Hajdúnánási Traktor 2:2, D. Fűtőház—D. Lokomotív II. 2:1, D. Építők Tatarozó—D. Bástya 2:2, D. Vörös Meteor—Hajdúszági Művek elmaradt, az utóbbi csapat visszavágta a mérkőzést.

PUSKIN-csoport: D. Dózsa—Nádudvari SK 4:2, D. Kinizsi—Sárrétuvari SK 8:0, D. MÁV igazgatóság—Bihar, keresztesi Lokomotív 1:1, D. Előre—D. Poetas 1:0, Berettyóújfalusi Bástya—D. Honvéd II. 2:1.

TOTOEREDMÉNYEK

Tizenkét találatot értek 3940 forint, tot a 11-esek 200, a 10-esek pedig 58 forintot nyertek. Totoeredmények: 1, 2, 1, 2, 1, 1, 1, 2, 2, 1, 1.

FASSY ERTE EL A LEGJOBB IDŐT A NYÁRI TEREPBAJNOKSÁCON

Hajdú-Bihar megye motorkerékpáros nyári terepbajnokságát vasárnap rendezték meg 76 km-es távon. Az útvonal végéig nehéz változatos terepen vezetett. Huszonhat induló közül tizenkettő ért célba. A versenyzőknek különösen a vízesárok okozott nagy nehézséget, több versenyző motorja leállt és ezzel erővesztés percekét vesztettek. A nap legjobb idejét Fassy érte el — legrövidebb idő alatt. Eredmények: 105 km: 1. Dombosi (D. Honvéd) Csepel 1 ó 50, 2. Gergely (D. Lok) Csepel 1 ó 50.30, 125 km: 1. Bózdán (D. Honvéd) Csepel 1 ó 31.30, 2. Kenyeres (D. Honvéd) Csepel 1 ó 34.20, 250 km: 1. Fassy (D. Lok) Jáva 1 ó 20 perc 2. ifj. Levai (D. Honvéd) Zetka 1 ó 20.25, 350 km: 1. Kálmán (D. Honvéd) Jáva 1 ó 21.05, Csapat: 1. D. Honvéd 15 pont.

RÖVID SPORTRÉK

Labdarúgó Béke Kupa (esti mérkőzések): Sörtex—Salgótarján 2:1, Szatmari Vasúti Építők—Bp. Kinizsi 1:0.
Nemzetközi labdarúgómérkőzések: Szatmari VMSZ—Bp. Vasas 1:0 (Szőfia), Bp. Bástya—Román Dinamo (válogatott) 2:2 (Oraszi-Stalin) — Nemeth Imre 57.34-et dobott kalapáccsal a Bp. Vasas atlétikai versenyén — A Bp. Haladás háromtusa versenyén

SEGÉDMUNKÁSOKAT

felvesszünk, üzemi konyha, szállás biztosítva. Jelentkezni (Gazdép) Hortobágyi Építő Vállalatnál Hatvan u. 1. szám alatt.
AH JOKABAN lévő 10 kr.-es kétkarú mérlegeket, súlyokat és ócska deszkát és gerendákat vesz a Debreceni Díjbeszedő Vállalat, Csepel, utca 100.
AH PIPERL és festékeknek, bártas szakképzett kereskedő-egyetlen kereszti szolnoki fióktelepük névvel. Vegyianyag, Osapó utca 12. sz.
AH ÜZEMI villanyzerelőt felvesz a Hajdúmegyei Téz. lagyári ES, Debrecen, Di. mikrotr u. 1. sz.
A TANGAZDASAG azonnal felvesz kőműves ezeken segédmunkásokat mazzsárcára, eznapgyűjtésre alkalmi munkásokot. Jelentkezés Bőszörményi út 62. sz. alatt.
AH ROKAMTÉ, hencser fotó, lek. löszgármárcák kézen kaphatók. Megrendelhető Batthyány u. 7.

Pamper negyedik. Ferenci ötödik lett a debreceniek közül. — Nyíregyháza Lokomotív országos országúti kerékpáros versenyén női ifjúsági 20 km-es versenyben Konykicsó (D. Lok.) győzött. Vaskerekekek II. osztályú 50 km-es versenyében Mokány (D. Lok.) a második helyen végzett. — Augusztus 9-én a D. Lokomotív NB II. 5-ös labdarúgócsapata a vasutas nap keretében budapesti válogatott ellen játszik Debrecenben.

Egy hét óta áll a cseplőgép

A monostorpályi géppálmás cseplőgép felelős vezetője vagyok. A rossz javítási munka miatt a gépem elromlott. Folyik az üzemanyagirtály és eltört a ventilátorlapát. Július 25-én este bevittem a törött alkatrészeket a géppálmásra, hogy vasárnap megjavítljuk. Még most sincs kész. Velem együtt 30 ember türelmetlenkedett a géppállás miatt.

Miért nem törődik a géppálmás vezetősege jobban azzal, hogy az ilyen súlyos hibák ne forduljanak elő? Miért nem javítlják meg rövidebb idő alatt a törött alkatrészeket?

Kerecsenyi József felelős cseplőgépvezető

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egyenesed 9 órakor: Allami Aruház.
BEKE: háromnegyed 4, 6, egyenesed 9 órakor: Két krajcár reményes.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyenesed 8 órakor: Leleményes asszonyok.
HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Allami Aruház délután 4, 6, 8 órakor: Hangverseny Kivében.
Petőfi Kert Művei: Este fel 9 órakor: Aranyéjszaka lovagja.
Leninparki Kert Műzei: Este 8 órakor: Holnap mindenki táncperüldi. Tanyai szies Ekep: Rejtélyes sziget. Népevevő I. Szanatórium: Néma béke az olajfák alatt.
Népevevő III, Postás Otthon: Allami Aruház.

HASZNÁLT BUTORAIT

női és férfiruhát, fehérneműt bizományba átvészli vagy lézopéznért megvásárolja a Bizományi Aruház Vállalat Debrecen, Vöröshadsereg útja 9. sz. Telefon: 46.25.

FORRÁSOK

Ebben a hónapban a szülőket hozó eromű építését esztendő alatt gantikus vízvezetési munkák végeztetésével szieszen hómpekét partján.

Az építkezés lyik a munkagyulem a vizalapotási munkák most a vizipartján épül. góddör mélysegi is. Az ezkzka hókóbméter és egyes résztervezett mélyalapgödörnek is megnyulak. A kát jelenleg részében végzárét földgáttal. Ezt a munkát elvégezték. A ban az alappbetonozási munka.

A folyó baljózható csatoronmunkákat épílipkamrák épímin 130 000 kgoztak be. A útmen egyre fűra betonozását szzilip és építését is. Ez egy millió köbmozni, az eszesen hétmilhasználnak fel. A Volga balmosan hat kójózható csatorna csatornán kőhajók ha a hal Volgán az utte után hat vízfároló létesít tenger.